

2011年3月7日 星期一

编辑 / 李喆 校对 / 小强



加快“洛出书处”的保护开发

□ 冯合理

“洛书”是河洛文化的精髓及核心之一，曾被认为是古文明的曙光，它的历史地位和时代价值尤为重要。河洛文化是中华文明的源头，是中华传统文化的精华和主流，同时也是中华民族和炎黄子孙的根。

《易经·系辞上》载：“河出图，

洛出书，圣人则之。”古人道出了“洛水出洛书”的定论。伏羲、黄帝、大禹等都有与灵龟负书有关的传说。《后汉书·五行志》载：“禹治洪水，得赐‘洛书’，法而陈之，《洪范》是也。”据历史记载，“洛书”古迹就在洛宁县境内的洛河边上。

在400余公里长的洛河沿线上，唯洛宁县长水乡西长水村有专记洛书之源的两通“洛出书处”的

古碑。据专家考证，一碑为汉魏碑，因年代久远表面部分已风化，现剩一“洛”字。一碑为清雍正年间河南尹张汉所书而立。

目前，“洛书”古迹亟待抢救、保护开发，社会各界十分关注此事，尽管当地县、乡两级政府十分重视，但因财力不足等因素，一直未能对其进行更加完善的保护。人们期待着“洛书”古迹能尽快完善

各项功能设施，既能营造悠久历史文化氛围，又能体现独特的山水地理特色。使厚重的古文化得以挖掘，使古迹得到更好的保护。我们期待着一个庄严、大气、亮丽的新景区给洛阳增光添彩，早日呈现在世人面前，让洛书文化发扬光大，造福人类，推动我市旅游产业更好、更快地发展。

(作者单位：洛宁县委宣传部)

漫画漫说

讨论央企高管薪酬勿忘隐性福利

□ 叶祝颐 / 文 张广墅 / 图

【新闻背景】国资委副主任邵宁日前表示，中国央企高管薪酬实行半市场化管理，薪酬比同类岗位低很多。对此，全国人大代表、武钢集团总经理邓崎琳表示“这是事实”，并认为以后应与国际接轨，实行“高管高薪”。(3月6日人民网)

武钢集团总经理邓崎琳坦言自己一年的税后工资是40多万元，而美国部分大公司的同类岗位年薪已超千万美元。与美国同行以及中石油、中石化等垄断央企相比，自己的工资不算高。

只是，央企高管工资到底是不是像邓崎琳说的那样低，武钢高管

的工资标准能否代表央企高管的薪酬水平，应该用事实说话。而且，与国外高管的“裸工资”相比，中国央企高管除了账面上的工资以外，还有不菲的福利待遇、各种不规范的补贴与职务消费权力，这些隐性收入是国外同行没有的。

笔者认为，央企高管薪酬到底该如何分配，不能听央企高管哭穷，而需要制度规范。毕竟促进社会公平正义是一项系统工程，而分配公平是社会公平正义的核心问题。从根本上讲，央企高管薪酬应该走上制度化规范化管理的轨道。除高管薪酬经得起社会公平检验以外，企业利润分配、职务消费等核心问题也应得到规范。



热点纵论

期待“连续6年一个议案”再多些

□ 毕晓哲

【新闻背景】全国人大代表韩德云连续6年提交议案，要求“对公务员财产申报问题立法”。3月4日，他透露中纪委在回复中明确表示正起草财产公示建议稿。他称社会对立情绪在加重，越早实行财产申报和公示，越能够有效阻挡贪腐，越能够化解矛盾。(3月6日新华网)

从2006年起，全国人大代表、

重庆律师韩德云每年提交同一个议案，其内容均与“对公务员财产申报问题立法”有关，见证了一名人大代表对政治文明进步的关注，也见证了一名为民负责的人大代表认真履行职责的执著。

连续6年，年年提交同一个议案，一些人大代表或不会这么做，或囿于现实“浅尝辄止”。由此来看，能够以这样一种恒心和毅力来关注政府廉洁和自身建设的重大

问题，仅凭这种执著和韧劲，韩德云就值得我们尊敬。

韩德云并不孤单。被公众誉为“叶氏车改”倡导者的全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青，多年来坚持呼吁公车改革，从2003年开始还作出了一个“另类”决定：向领导提出自购私车，自己驾驶，上下班每月给予一定补助，去外地实报实销。8年过去了，他“特立独行”，未改初衷。

这些人大代表的不懈与执著，正是社会发展所急需的动力。这些为了同一个议案而不懈努力的人大代表，正是社会的脊梁。人们深知，一个“执著”的议案，其内容一定是社会改革中的重点、难点。正因为其难，所以多年这个议案也未能付诸实施；正因为其难，我们呼唤更多的人大代表能对此给予关注。所以，“连续6年一个议案”，我们希望能多些，多些，再多些。

平心而论

推广“一元看病”模式，决心比财力重要

□ 胡艺

【新闻背景】杨二村的潘老太牙痛，来到村卫生站看病，开了三天的药，还要打两针，总共就花了两元钱。杨二村是广州市花都区在农村实行“1元钱看病”的首批试点。花都区规定，除了挂号费，门诊报销目录范围内的药品免费供应，打针只需再出1元注射费（含多次注射）。(3月5日《羊城晚报》)

陕西省神木县开国内先河，提

前实现全民医保，吃免费医疗的“螃蟹”，此举受到了公众普遍欢迎。如今，广州市花都区率先试点“1元钱看病”模式，如果能推广开来，其影响并不亚于“神木模式”。

“神木免费医疗模式”推出之初，很多人表示担忧。事实证明，一年来，神木县每人免费医疗花销是330元，完全在政府的财力承受范围内。卫生部部长陈竺认为，照“神木模式”推广，“大概全国1/5的县都可以做起来”。

从“神木模式”与“花都模式”来看，医疗投入不足关键不是差钱，而是差观念、差决心。尽管好多地方不具备神木县那样的煤炭资源，也不具备花都那样的经济实力，但是从财政收入中划出人均330元的医疗“蛋糕”，并非是不可能完成的任务。

虽说“1元钱看病”模式增加了政府财政支出，但是解决看病难、看病贵的问题，回归医疗公益本质，一直是公众心中的期待。政府为方便民众看病，承担医疗费用支

出，就是这种公益功能的体现。政府以免费医疗赢得民众对政府的信任，实际上是树立政府公信形象，实现政府与民众利益双赢局面的良好契机。

免费医疗支出的实际上是一笔公益成本，可以体现地方政府对公共医疗卫生事业的责任担当。其实，部分发达地区完全可以先行先试，其他地方即使不能大手笔复制这种模式，也可探索廉价医疗模式，不让民众继续忍受看病贵的困扰。

每周高论

合力做好社会管理，有效化解社会矛盾。

——胡锦涛总书记近日讲话指出，要继续做好新形势下的社会管理工作，必须进一步加强和完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局。加强和创新社会管理，最大限度地增加和谐因素、减少不和谐因素，对维护广大人民的根本利益，全面建设小康社会，实现党和国家长治久安意义重大。社会管理关系到方方面面，与每个人都息息相关。只有各级党委、政府、团体组织、社会成员共同行动起来，以切实的努力形成合力，才能共同做好社会管理这篇大文章。(3月5日新华社)

防止上级调研失真须破除基层信息垄断。

——基层一些地方党政机关部分干部乐于“安排性调研”，在警车开道、层层陪同调研的状态下，领导干部很难看到实情、听到群众的真话。上级部门领导调研时政情民意之所以容易失真，源于一些基层干部有意将信息垄断。因此，要彻底根治“排演”现象，需要依靠制度建设。分散信息权，扩大党内、政内的参政议政权，降低普通干部群众说真话的风险成本，是保证信息不被垄断的必然途径。(2月28日《新京报》)

降低企业社保缴费比例不如减税。

——日前，全国工商联提案建议降低企业缴费比例，以减轻企业负担。虽然不能对中小企业的生存和发展置若罔闻，但是企业员工基本的福利保障也不能动摇，唯一的选择也许只有把目光投到政府身上。只是我们不必将增加政府投入总是狭隘地理解为让政府投入真金白银，如果按照多数经济学家的观点，当前企业负担过重，主要的问题在于其所承担的税负过高，那么降低其税负，是不是也算政府增加投入呢？(3月2日《南方都市报》)

为警察“减负”，需要从法治做起。

——要警察远离征地拆迁等非警务活动，不仅需要公安系统内部的自我约束，也要对各级政府进行理念革新和法律制约。一方面，需要转变治理思路，摈弃人治思维和懒政作风，要在日常工作中，善于运用法律手段处理化解矛盾纠纷，不能动不动就把警察推上第一线；另一方面，要谨防一些领导把警察变为个人的家丁，变为维护某些人或者一些小团体私利的执法工具。(3月5日《京华时报》)

欢迎投稿

我们的联系方式：
登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。